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Bsegenne.

B pabore paccmarpuBaercsa mpobJieMa BOCCTAHOBJIEHHsI 3HAYEHHI omeparopa 1o WH(MOPMAIUH,
3aJaHHOI ¢ HOPMAJILHO PACIIpe/IeIeHHOI MOrpenHOCThI0. Begercss moucK onTHMAaIbHOTO JIMHEHHOIO
MeTO/[a BOCCTAHOBJIEHHSI, TIPe/IJIAraeTcsi IPUMEp HEeJMHEeHHOIO MeTO/Ia U UIETCH ero MOTrPeIrHOCTb.
B komIe paboThl MIPOBOIUTC CpaBHEHHE TOTPEITHOCTEH ONTHMAILHOTO JTHHEHHOTO U MPEeIIOKEeHHOTO

HEJIMHEMHOI'O METOIOB.

ITocTanoBKa 3a/ia4u MOMCKAa ONTUMAJIBHOTO METO/Ia BOCCTAHOBJIEHUS

[Iycts mano HekoTopoe JauHeiiHOe mpocTpaHcTBo VW u W € VW — Kkiacec B 9TOM MPOCTPAHCTBE.
PacemoTpuwm 3amannsiit oneparop 1" : W — U, rne U — sinHeliHOe HOpPMUPOBAHHOE MPOCTPAHCTRO.
Bynem pemars 3amady 0 BOCCTAHOB/eHHU 3HadeHuil omeparopa T Ha 3jementax W o meTrodHOi
nadOpMAINE 06 STHX djeMeHTax. IMerorces nHbopMmanuonusle omeparopsl 10 : W — RY,
I:W — RY rae N € N. 3nauenne nundgopManuornoro oneparopa [0 gpagercs caydaiinoit
BEJIMYNHOMN, paclpe/eJleHHOH 0 HOpMaJbHOMY 3akKomy. Ilpemmonaraerca, arto I°f = If + X, tae
M(I°f) = If; a X — caywaiiuniii BekTop norpemmnoctu, X~ N (0, 02Y).
>, — KoBapuallMOHHAs MaTpHIAa BeKTopa X.

3ajavya COCTOUT B ONTUMAJHHOM BOCCTAHOBJIEHUHU 3HAaYeHUi omeparopa 1’ Ha kiaacce W o
sHauenuaM oneparopa I°.
[lycTh 3a1aH MeTO, BOCCTaHOBJIeHHS — oTobpazkenue ¢ : RN — U,

HOFpeH_IHOCTb METOJa BOCCTAHOBJICHUA — 9TO BEJIMYUNHA

1/2
e(T\W, 1,¢) = sup M(Tf = o(Lf + X))
FEW, X~N(0,025)

Tpe6yeTCH HalTH IIOrpeIIHOCTDb OIITHMAJBHOI'O METO/Ja BOCCTaHOBJICHUA

E(T.W,I)= inf e(T.W,Lg). (1)

e:RN U

WUccnenosanue 1-mepHOro ciryvas
B 1-mepuom ciiyqae W =R, W ={z e R: |[z| <v}. X =& ~ N(0,0%). Tx = pzx, [v = .

Omnennm JHeltHbIe MeTONB Y(yY) = oy, @ € R — TO ecTh BeHIUHY

Eyn (T, W, 1) = inf  e(T,W, I, ).
o(y)=oy,a€R
Teopema 1. ([1]). [TorpenraocTh ONTUMAIBHOTO JHHEHOTO MeToga: Fy, (T, W, 1) = \/%
JlokazaTenbcTBO. BhipaskeHnue st MOTPEITHOCTH TMeeT BUT:
T, W, L) = sup  M(|Tz—py@))=  sup  M(pz —a(z+&)) =

€W, E~N(0,02) €W, E~N(0,02)

= sup  ((p—a)’2® + ®M(E?) = 2z(u — a)aM(€)) = (1 — a)v? + a0’
2EW,E~N(0,02)



Munumuszupyem norpemnocrs 1o «. [Homydaem, uro o = uv?/(v? + o2). Tlogcras/iss, HaxoAUM

IOTrpelrHoOCTb OIITHUMAJIBHOI'O JUHEHHOTO MeTOda BOCCTaHOBJICHUA:

2 2 2 2 2,2 2
0% ) pv , o 7
B2 (T.W, 1 :( _ ) <—) _ MV B (TW.I) =T (2
i ) =# V2 4 o2 v 2102) 7 T2y o? in ) v? + o2 @

Teopema 1 jokazana.

N ay, [yl < B )
Tenepb paceMoTpuM HeJTMHERHBIH MeTOn @o(Y) = s Bi=v+o0°/v>0.(3)

pvsgny, ly| > 8
Mg |y| > B 3nauenne metona ¢ He MOMNATAET HA OTPE3OK [—uv, (], HOITOMY MeTOR ¢o(y) OyaeT

JaBaTb JYYIIYIO IIOI'PEHIHOCTb BOCCTaHOBJICHUA. HafmeM ee.

OrneHKa MOTPEITHOCTN HEJNWHEITHOTO MeToaa

Teopema 2. [lorpemmsocTs HEJHHEHHOIO MeTOA ©g, 3aJaHHOr0 1o dopmy.e (3), uMeer BUI:

9 pAio? V2 3 o2\ o2\’ 9

T W, 1 <——|1-|———+= 1+2 — —(1+2 — 2 .
AW L) < 55T () (1 D) el (Lews T o)
JlokazaTeabCcTBo.

(T,W,1,p9) =  sup  M(Tz—go(y())]) = sup  [M(|Tz = p(y(@))) - f(2)].

€W, E~N(0,02) €W, E~N(0,02)
1 =€
f@ == [ (o= oo+ OF ~ luo = ula + OP)eT e

lz+€1=8

Bamerum, uro f(x) > 0 Vo € W. Cuemaem 3ameny y = x + &:

2

2 2 N2

v v (y—zx)

fe) = m/(\f“‘my\ “le = syl )e T dy,
ly|>8

f(x) = fi(x) + fo(x), vae

2 2 (y—2)2
B M 14 2 (y—=)
fl(l’)— /(‘w—my‘ —|[E—V| )6 202 dy,

y=p

2 2 a2
. M 14 2 (y—=)
o= [ (- o) 5y

y<-p3



Crenaem 3ameny y = [ + z:

“+o00

: V2 2 —(z 5—90)2
fl(x):%/(‘x_y_mz _|$—V|2)e#d’2:
0
+o00
2 4 , 2
- Y 2 v —(t8-2)?
2mo /((1/2 + 0.2)22 + 2(1/ — l‘)mz)e 202 dz =
+oo
2 2 9 ]
_ M v v ) Cerse?
V2oV +0? /(y2+0-22 +2(V—Sc)z>e 0Ty =
0
p? A +oo , _(Z+7,32_m)2 112 2 +00 _(Z+752_x)2
B V2ro (V2 +0?)? e dz+_1/27T —Jm%V—I) ze 22 dz.
’ 0
Bo BropoMm muTerpase — 3ameny y = —f0 + z:
2 y )
v ? —G=s—0)?
fz(x):% /(‘x—i—y—mz —\$+V\2>e et
2 y 4 , 2
s - v —Gopn)?
= 27T0_ /((V2+0-2)222_2(I+V)mz>6 202 dZ:

0

2 2 9 2
__H v v ) ese?
— /'27TO.V2+0-2 /<V2+0'22 —2(:)3—{—V)2>e 202 dZ—

0 0
2 4 2 2 2 2
O v g —(z=B—2) L v —(z=f—a)
e | P e e [

OriesibHo onenum cuusy skcnonenry. Uveem v > 0,8 =v +0?/v >0, —v <z < v.

—(v+5)? —@+8)? —(w+B)? —(2=p)°
[Hostomy —v — <z —0,—v—0F < x4+ [. Arakke e 22 < e 22 e 202 <e 202

Tora nosrygaem:

—(z+B—x)? =22 2@-p) —(z-p)2 22 —2(+B) —(vt8)?
e 202 =e202e o2 e 202 >e2wle 2 e 202 ,z2>0;
—(z—B—x)> =22 z@+h) —(z+8)? =22 2w4B) —(w+B)?
e 202 =e22e o2 e 202 >e2wre 2 e 202 z<0.

2
2 1 = __zsgnz
Bamernm, 4TO —% — 57 < =282 Tlostomy e+ 22 < e +2 . Toraa omenka /s 3KCHOHEHTHI

IpuMeT BUI:




—(z+B8-2)?

7z2(1+u+5) —(v+8) —(u+ﬁ>2
e 202 > e 202 e o2 e 202 ,z2>0;
—(z—p—x) —22(4vtB) —(viB) —(w+B)?
e 22 >e 22 e o2 e 22 [ z<0(.
2 4 oo
W v —(w+B) —(w+B)? == (14v+p)
fi(z) > e o2 e 207 e 2 dzt
2o (V2 4 02)?
0
2 2 e
pr 2 —x)v? —wss —wip)?® —=2(1+v+5)
\/2_ 21 o2 e o2 e 202 ze 202 z,
To VvV o
0
0
2 vt —wt8)  —(wp)? oy =22(14v+8)
fa(x) > e o2 e 202 ze” 207 Z—
V2moy (V2 + 02)?
—0o0
0
u? 2(v+ )P

202

—(w+B) —(w+8)> 7z2(1+u+ﬂ)
— \/2_ 21 o2 e o2 e 20?2 ze 2.
mTo V g

—0o0

[Tpumem o6o3uadenne A =1+ v + . C yuerom HaiigeHHBIX ONeHOK st fi(x), fo(x), nonyaaem

“+00
1/4

2 2
I —wi8) i)
flz) 2 Vare (2 +o%)2¢ e /z%zo e

—0o0
—+00
2 V2 —wts) —wip)?
—2x ¢ o2 € ze T dz+
V2movi+o
—0o0
+o00 0
2 2 2
W v —(v+8) —(vt8)
V\/Q_—ﬁe 2 e 202 ze?dz — | zew?tdz|. (4)
oV o
0 —00
OrneHka MHTErPaJIOB
Haiinem coemyrorumii HeonpeﬂeﬂeHHmﬁ I/IHTeI‘paﬂ g A >0
2 _Az2
1 2, —Z5A 1 a? ze 20 a? e 20 1 o’ze 202 —u2
—_— 20 g — — =
V2ro fZ € dz \/27ra|: f :| \/27ra|: A + \/>A3/2 f f du
Az? 2

_ 1 o o2ze 202 N o2 VAz 1 zo *Asz
= 2?0[ T T o orf \[0 = gon et o ) -7 Fe @ +C

Bueck erf(w) = %

NG [ e~ dt - pynxums ommbok Taycca. erf(+00) = 1, erf(—o0) = —1. Tlosromy
0
1 +o00 9
2 _iA . o
Sro / e ridz=ape ()



Haiimem meonpemenennsiit narerpas maisa A > 0:

1 _iA _LZQ
mfze 202 dz:—\/;?Afe”dv:—\/;—ﬁAe 2.2 + (.,

+00
/ze_;v?AdZ:O, (1)

— 00

1

2mo

+o0o 0
1 20

/262222Adz— ! /ze;ZAdz— c + c__
2mo \2mo V2rA V21 A V27A

0 —00

(I11)

3aBepIiieHUe MONCKAa OMEHKN MOTPENTHOCTH HeJIMHEHOTO MeToaa
Urak, nosyanm OKOHYIATEbHbI BADHAHT OIEHKH HorpentHocTy MeTona (3). s aroro nogcraBum

Haiienubie 3Hauenus uarerpanos (1), (I1), (I11) B Bepazkenue (4):

F@) > 12 v —(v18) —(v+5)? o’ 4o v? —(v18) —(vip)? 20 -
X —€ o €é 20 vV —e o e 20 .
= H (V2 + 02)? A3/2 e + o2 9 A
9 v 1o 2 4o V2 g
> €o? e 202 — €o2e 202 « —— « — >
p (V2 + 02)2 2 p V2 4 g2 or A
_r vt —a2 o o V2 a2 3 o
€207 —— U e 2 - — - —,
a (V%2 + 02)? Az T e 2 A

0'2 g g 0'2
Cpapnum jipobu 95 u 4. 9TO paBHOCUIILHO CPaBHEHUIO % U 1, a 3TO PaBHOCUIILHO CpaBHeHUIO 141+ 2~
u o. [lojesium Ha 0 U 11OJIyYUM CpaBHEHUE % + £+ 2 ¢ 1. IlpaBast 4acTh BCerjia MeHbLIE, MOCKOJIbKY

2
Z 42 > 2. [lostomy A > 0 => % < 4. Torzma

2 2 4 2 2 2
o -a v 3 v 0% -A
) > —e2? | e+ vl ——— | = €22 B, B > 0.
f()—Az “(y2+02)2+2'“,/2+02 A2
Takum o6paszom, st dyHkinuy f () BBIIOJTHEHO:
2 2 22 2
o —AZ W v 3
r)> —Be2r A=1+2v 2/v,B = ( —y>.
f()_A2 +ow+o/ V2 + o2 1/2+02+2
Tora oleHKa MOTPENTHOCTH METoa g (5) TakoBa:
2202 o

2 2
e (T, W, 1, ¢0) = Ej;,, (T, W, I) — f(z) < m—PBW”Q- (5)

Teopema 2 10JIHOCTHIO JOKA3aHA.



OneHka OTHOHIEHWS MOTPENTHOCTEH N9 METOIO0B, pacCMaTpUBaeMbIX B pabore
Hanomnuwm, ato mmenocs pacnpenenenue N (z,02). W = {zx e R: |z| < v}.
Ix = x — undopmarmonnsrit oneparop, 7't = puxr — BoccTaHABIUBAEMBIH onepaTop Ha Kjaacce W.
Briia mosyuena dopmyrta (2) 175 TOTPENTHOCTH HAMIYUINEro JHHEHHOTO MeTOJa BOCCTAHOBJIEHHS:
2,2 2
B}, (T,W, 1) = 2%

norpertaocTu — (opmyra (5):

[Tocie 3Toro GbLI B3AT MeTOJ, o (3) 1 ObLIa HaliTeHa ONEHKA IS €Tr0

2.9 2 2 )
) wrio o —A2
e(T,W,LSDO)Sm—ﬁBe%Qa
2.2 2 2 3 o2 -2 o2 2
. _wvet (3 o? B >\ ool
e(T,WI,@O)_V2+02 V2+02—|—2y 1+2v+ ” exp 1+2v+ ” /(207)

Eyn (TW,D) _ 2
T WiTge) = X(,07).

[lycts v = 1. Onenum cpepxy Besuuuny x* = sup x(1,0?).
o>0

Teopema 3. [lpu v = 1 Bemonneno: e(T, W, I, po) < Eyun(T, W, I) < 1,00035 - e(T, W, I, ).

HokazatenbcTBo. OneHka cHI3Y odeBHUTHA. J[OKarKeM OIEHKY CBEPXY

Pacemorpum y =

—-1/2

x(v,0?) :[1 - (#202+gy) * (1+21/+%2)_2*exp{— (1+21/—|—%2)2/(202)}] . (6)

-1/2
X(1,02):[1—( ! —i—g)>l<(3+02)_2*exp{—(3—1—02)2/(202)}] .

1+ 02

1

———— . ckoMaga orenka
1—-h(o?)

TpeGyercst oneHuTh 310 Bhipazkenue ceepxy. Nmeem x(1,02%) =

2y _ 1 3 1 —(3402)2/(202 .

[OJIy4aeTcs TP OlleHKe cBepxy h(o?) = (1+02 + 2) T ( /(20%) " Onennm:
2)2 2 .
h(o?) < % * %e_(3+” )*/(29%)  MakciMyM SKCIOHEHTHI CYHTAEM C MOMOIIBIO TPON3BOIHOII:

!/
2)\2 2 2\2 2
<e_(3+" )/ (20 )> = ¢~ (3+07)7/(20%) 4 (% — %), OTKyJa KPUTHUECKad TOUYKA 02 = 3, OHA, ABJILCTCS

~1/2
TouKoil MakcumyMa. 3uaunt, h(o?) < e % To ects, x(1,07%) < [1 — %6*6] < 1,00035.

Teopema 3 jokazana.
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